

## Beszámoló a Nyelvoktatói Tagozat

### 2016. március 17. üléséről

Az ülésen egyértelműen a **bérekérdés** állt a központban. **Teljes a kaosz a bérkifizetések körül:** bár az intézmények törekednek arra, hogy a 15%-os illetményemelést a tanári körben foglalkoztatottak is megkapják (a decemberihez képest!), számos kérdés vetődik fel. A legfőbb probléma, hogy még nem kaptak fizetési papírt, ha kaptak, nem tudják értelmezni. Úgy tűnik átrendezésről van szó, és sokan vannak, akik egyenesen kevesebbet kaptak. Például az eddigi garantált (közalkalmazotti) alapilletményt LECSÖKKENTETTÉK, a tanár I., II. fokozatnak megfelelő garantált alapilletményre és a különbözetet munkáltatói döntésen alapuló illetményrésznek nevezik!

Elmondhatjuk, hogy a **közalkalmazotti táblából való kikerülés egyértelműen hátrányos** a nyelvoktatók számára. Ennek hosszú távon nagyon káros társadalmi hatásai is lesznek. A jelenleg a rendszerben lévő kollégák tehát még nagy kegyesen nem kapnak kevesebbet az előző évihez képest, DE az újakra már az új rendszer vonatkozik, ami hátrányosabb, így várható az elvándorlás – a középiskolákban (itt akár 100-120e Ft-tal többet keresnek), de a mostani egyetemi-főiskolai béreket a magán szférában is könnyebben meg tudják keresni.

**A felsőoktatásban el fog halni az idegennyelv-oktatás!** Amúgy is tendencia, hogy a nyugdíjba vonulók helyére nem vesznek fel újakat, a bent lévőket terhelik tovább, vagy külsősökkel dolgoznak. Az új rendszer továbbra sem méltányolja a fokozatszerzést sem. Azért a tudományos tevékenységet elvárják az intézmények.

További felvetődő kérdés: **a korábbi oktatási gyakorlatot** (középiskolában pl.) nem számítják be az egyetemen eltöltött időbe, vagy korábban tanársegédi munkakörben dolgozó kolléga esetében az így eltöltött idő szintén nem számít, jelenleg 49 éves kolléga tanár I. kategóriában van, és ugyanazt a munkát végzi, végezte.

Egyre nagyobb óraterheléssel dolgoznak a kollégák, kedvezményeket nem kapnak, a plusz munkákat nem fizetik ki. A korábbi „tanári pótlék”, amivel a középiskolától való különbséget lehetett honorálni, eltűnt.

Sorra vettük a tavalyi értékelésünk pontjait is. Különös tekintettel **a diplomamentő program eredményeiről szeretnénk tájékoztatást kapni.** De a [http://eduline.hu/nyelvtanulas/2016/3/16/Hosszu\\_evekig\\_szukseg\\_lesz\\_diplomamentesre\\_047WRE](http://eduline.hu/nyelvtanulas/2016/3/16/Hosszu_evekig_szukseg_lesz_diplomamentesre_047WRE) honlapon éppen aznap este tette közzé a facebookon az FDSZ, hogy a nyelvtudás hiánya, a nyelvvizsga-bizonyítvány hiányában meg nem kapott diplomák ki nem osztása terén a helyzet nem javult.

A kollégák el vannak keseredve, nem csak a bérhelyzetük miatt, de egyre többször hallanak olyan cinikus megjegyzéseket, hogy „el lehet menni”, „piaci viszonyok között élünk”.

A kollegiális légkörben folytatott tagozati beszélgetésből az is kiderült, hogy az intézmények ugyanazokat a jogszabályokat különféleképpen ültetik át a gyakorlatba. Nagyon sok múlik azon, hogy van-e az intézményben munkatársai és a nyelvoktatás iránt elkötelezett nyelvi vezető, aki az adott keretek között is képes megtalálni a célhoz vezető utakat.

Végezetül egy pozitív példa: Szegeden jórészt a korábbi SZB titkár (Meskó Eszter) szívós munkájának köszönhetően vannak órakedvezmények pl. oktatásszervezésre, szaknyelvoktatásra, sőt a nyugdíj előtt álló idősebb kollégáknak is!!! Sőt plusz pénzeket is kapnak a többlet munkáért. Vérrel verítéssel így akár bruttó 261.500 Ft is haza lehet vinni (a 183.66 Ft alapilletményt megfejelve, a kolléganő pedig nem kezdő!). No comment!

2016. március 31.

Juhász Zsuzsanna